

中国人民政治协商会议云南省第十二届委员会第四次会议政治决议

(2021年1月28日政协云南省第十二届委员会第四次会议通过)

中国人民政治协商会议云南省第十二届委员会第四次会议，于2021年1月25日至28日在昆明召开。

中共云南省委书记阮成发，省委副书记、代省长王子波等省领导出席会议。阮成发同志在开幕会上发表讲话。省委、省政府领导参加列席组协商会、听取大会发言，与委员共商我省高质量发展大计。会议审议通过李江同志代表政协云南省第十二届委员会常务委员会所作的工作报告，审议批准何波同志代表政协云南省第十二届委员会常务委员会所作的工作报告，审议批准何波同志代表政协云南省第十二届委员会常务委员会所作的工作报告，审议批准何波同志代表政协云南省第十二届委员会常务委员会所作的工作报告。

保障、社会大局和谐稳定，各项事业都取得了新进展新成效，在大战大考中交出了优异答卷。

会议赞同《云南省国民经济和社会发展规划第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)》和《政府工作报告》。委员们对我省取得的发展成就倍感自豪，对实现今后的发展目标充满信心。委员们表示，要按照规划纲要和工作报告提出的主要任务和工作部署，把为我省“十四五”发展献计出力作为履职主线，聚焦把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局建言献策，围绕云南发展面临的新特征、新机遇、新优势广泛凝心聚力，奋力助推我省“十四五”开好局起好步，共同推动“十四五”规划的宏伟蓝图变成美好现实。

会议认为，阮成发同志在开幕会上的讲话，系统总结“十三五”时期云南取得的巨大成就，深刻分析“十四五”时期云南发展的形势任务，对全省各级政协组织和广大政协委员在“十三五”期间的履职工作给予充分肯定，对全省各级政协组织和广大政协委员在现代化建设中更好履职尽责提出明确要求，充分体现了中共云南省委对政协工作的高度重视。全省各级政协组织、政协各参加单位及全体政协委员要深入学习贯彻，认真贯彻落实。

会议高度评价云南“十三五”时期经济社会发展取得的历史性成就，认为在以习近平总书记为核心的中共中央坚强领导下，中共云南省委团结带领全省各族人民，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，不忘初心、牢记使命，砥砺前行，民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心建设取得明显进步，经济发展迈上新台阶，基础设施建设实现历史性突破，决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚取得决定性成就，全省经济社会实现高质量、跨越式发展。

会议认为，过去一年是云南发展历史上极不平凡的一年。中共云南省委坚持以习近平总书记考察云南重要讲话精神为“纲”和“魂”，深入贯彻落实党中央决策部署，沉着应对风险挑战，统筹推进疫情防控和经济社会发展，推动经济持续回升、民生福祉有力

中国人民政治协商会议云南省第十二届委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议

(2021年1月28日政协云南省第十二届委员会第四次会议通过)

中国人民政治协商会议云南省第十二届委员会第四次会议，批准李江同志代表政协云南省第十二届委员会常务委员会所作的工作报告。

中国人民政治协商会议云南省第十二届委员会第四次会议关于十二届三次会议以来提案工作情况报告的决议

(2021年1月28日政协云南省第十二届委员会第四次会议通过)

中国人民政治协商会议云南省第十二届委员会第四次会议，批准何波同志代表政协云南省第十二届委员会常务委员会所作的工作情况报告。

省政协十二届四次会议收到提案708件

本报讯(记者 浦美玲)政协云南省第十二届委员会第四次会议期间，广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党中央重大决策部署和省、省政府工作要求，紧紧围绕助推巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴，做好“六稳”“六保”，扩大有效消费和投资，加快产业转型升级，突出创新发展，融入新发展格局，实现“十四五”良好起步等重要工作，积极运用提案建言资政、凝聚共识，提出了许多有价值的意见建议。截至1月27日18时，共收到提案708件。

25.2%。涉及经济建设方面的320件，占47.7%；涉及政治建设方面的49件，占7.3%；涉及文化建设方面的66件，占9.8%；涉及社会建设方面的179件，占26.7%；涉及生态文明建设方面的57件，占8.5%。

“总体看，委员的质量意识和精品意识更强，运用提案履职更加务实，提案选题更加聚焦，调查研究更加深入，提出建议更加具体，整体质量明显提高，进一步彰显了广大委员的政治担当和为民情怀。”省政协提案委员会相关负责人介绍，大会闭幕后，提案将及时协商交办，加强跟踪督办。认真遴选高质量提案报送省委、省政府主要领导参阅，商请省委、省政府领导领批重点提案。省政协领导牵头督办重点提案，各位副秘书长跟踪督办重要提案，各专门委员会协同做好提案督办工作，全面提升提案办理质量。全会后收到的提案，将按平时提案及时处理。

昆明严把春节食品安全关

本报讯(记者 龙舟)近日，在昆明市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室开展的节前食品安全“我执法你监督”活动中，昆明市市场监督管理局执法人员对农贸市场、沃尔玛大超市的生鲜蔬菜、熟肉制品等6种市民关注的节日热销食品进行监督检查，随机抽检干果、米线、花椒鸡、螺蛳粉、蛋糕、糖果、蔬菜等食品8批次。据悉，所有抽检食品将送至昆明市食品药品检验所进行检测，并第一时间向社会公示检测结果。

活动前期，昆明市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室通过多种渠道对市民最关心、最关注的节日期间的食品安全问题进行意见征集。共收到群众反馈问卷3451份。据统计，群众认为最容易出现食品安全问题的地点为农贸市场，市民对超市的食品安全问题关注度最高；市民最关心的年货食品为熟肉制品，对生鲜蔬菜、米线、干果炒货也有关注。昆明市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室朱俊伟表示，作为昆明市

创建国家食品安全示范城市系列主题活动之一，此次监督检查和抽检正是按照群众诉求，并在省、市主流媒体的全程监督下开展。

与此同时，为确保2021年春节期间的食品安全，昆明市市场监管系统共出动3658名执法人员，加大对粮油制品、调味品、肉制品、乳制品、酒等节日热销食品的监督检查力度，并结合“雷霆”行动对食品流通环节进行全面的排查。截至目前共检查集贸市场1219个，抽检食品352批次，检查经营

户2151户，检查保健食品经营户191户，通过排查行动发出责令改正通知书80份，取缔无证经营2户，吊销食品经营许可证5户。

昆明市市场监督管理局食品抽检监测与流通安全监管处有关负责人表示，希望通过“我执法你监督”等一系列创建国家食品安全示范城市主题活动的开展，增强昆明市民参与食品安全工作、参与创建工作的体验感，让昆明市的食品安全情况更加公开透明，让群众欢度新春佳节的时候更加安心、安全。

从严从实加强干部队伍建设 锻造纪检监察铁军

件复盘审查，开展案件复盘辨析交流会，推动派驻纪检监察干部的素质提升和联动工作质量的一体化提升；开展辨析式业务知识集中测试，测试结束后，法规室负责人到考场为大家答疑解惑，让大家带着问题接受答疑解惑，增强学习业务知识的主动性和积极性。

加强到州(市)纪委监委领导和监督的意见(试行)》，强化上级纪委监委对下级纪委监委的领导和指导。省纪委监委主动拓宽和畅通监督渠道，首批聘请26名纪检监察干部阳光监督员，对纪检监察干部履职尽责、遵纪守法、作风形象和“八小时外”等有关情况进行监督和提醒，让监督执纪的权力在群众有力的监督下，保持在正确的轨道上运行。

此外，省纪委监委出台《进一步

一年来，省纪委监委在选人用人上贯彻党管干部原则，落实好新时代好干部标准，坚持风清气正的选人用人导向，突出政治标准，严把选人用人“入口关”，打造优秀纪检监察干部队伍。我省

纪检监察机关先后涌现出为脱贫攻坚燃尽自己的沙天文、全身心扑在扶贫工作的驻村扶贫工作队长方游、“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”白凡等一批优秀共产党员、优秀党务工作者进道德讲堂……提醒着纪检监察干部牢记初心使命的责任担当，着力营造具有“辨识度”的云南纪检监察人文化氛

本报记者 王蕾

新春走基层



直播带货助怒江好货出山

怒江傈僳族自治州泸水市丙舍坝易地扶贫安置点(团结社区)，电商平台直播带货助力怒江农产品好货出山。直播带货现场，老窝火腿、草果啤酒、小沙坝柑橘等农产品借助直播平台拓宽销路，助力安置点群众增收致富。本报记者 孟普秋 摄

“爱心视频”温暖连线

“因为疫情防控需要，在浙江打工的儿子今年不回家过年，我一个人留守在家，各级干部对我非常关心，我一定高高兴兴地过春节。”日前，当彝良县政协负责人和社区工作人员把“暖心年货礼包”送到家住界外安置区团结社区30栋的潘显芝老人家里时，73岁的潘显芝十分感动。

“爱心视频连线驿站”每天13时至18时开放，专门方便没有智能手机或不懂得使用智能手机的留守老人、儿童与外出务工人员通过视频了解双方的生活情况。同时，“爱心视频连线驿站”为该安置区在全国疫情中高风险地区务工就地过年的务工群众家人，准备了200份“暖心年货大礼包”，陪伴他们的家人在老家度过一个祥和、平安、快乐的春节。

西双版纳爱心企业捐赠物资助力疫情防控

本报讯(记者 赵雨桐)1月28日，西双版纳傣族自治州举行边境疫情防控物资捐赠仪式，现场筹集价值70余万元的物资，为坚守在边境一线的疫情防控工作人员进行爱心驰援。

的原则进行精准捐赠。物资涉及食品、饮用水、太阳能供电设备、防寒保暖服装、遮阳防晒驱蚊等生活用品，手套、口罩、手电、水壶、雨具等巡逻防护用品。当天下午，运载着物资的货车陆续到达勐龙镇239警民联合检查点、康朗龙防检点等边境疫情防控第一线。

空港经济区安全生产监督管理局公告

行政处罚决定书(云空)安监管罚[2020]B-005号
李天云(居民身份证号码532226196807040511)
我局就云南省昆明空港经济区园艺场B区23号“6·24”一般事故依法向你公告送达(云空)安监管罚(2020)B-005号行政处罚决定书，该决定书决定：给予李天云处人民币贰万捌千零玖拾捌元(¥28098.00元)罚款的行政处罚。自公告之日起，15日内到本局领取处罚决定书，逾期则视为送达。如果不服本处罚决定，可以依法在60日内向云南省

上接一版《省十三届人大四次会议举行第二次全体会议》

报告提出，2021年，省人大常委会要以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共云南省委坚强领导下，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，全面贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，以习近平总书记考察云南重要讲话精神为“纲”和“魂”，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，立足云南“四个突出特点”，把握“三个定位”核心要义，认真落实省委关于加强新时代人大工作的意见，紧扣云南“十四五”开好局起好步加强地方立法、人大监督、代表工作、自身建设等，积极发挥地方国家权力机关的职能作用，着力推动民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心建设不断取得新进展。

全面小康社会和云南“三个定位”建设履职尽责，各项工作实现新发展。全省法院受理各类案件810010件，审结769832件，同比分别上升5%和6.9%，结案率95%。其中，省高院受理各类案件15893件，审结14448件。报告提出，2021年，全省法院将进一步深化党的政治建设，立足新发展阶段履职尽责，着力夯实基层基础建设，不断推进司法体制改革，认真开展队伍教育整顿，奋力推动全省法院工作高质量发展，为建设更高水平的平安云南、法治云南提供强有力的司法服务和保障。